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Im Anschluss an die heutige Aufsichtsratssitzung der Flughafen München GmbH 

(FMG) stellte der FMG-Aufsichtsratsvorsitzende und Bayerische Finanz- und 

Heimatminister Albert Füracker, MdL den designierten Flughafenchef Jost 

Lammers der Öffentlichkeit vor. Lammers wird zum 1. Januar 2020 die Nachfolge 

von Dr. Michael Kerkloh antreten. „Der Flughafen München ist für den Freistaat 

Bayern als Standortfaktor von überragender Bedeutung. Der Münchner Airport 

genießt weltweit einen erstklassigen Ruf und ist Bayerns Tor in die ganze Welt. 

Daher freuen wir uns ganz besonders darüber, mit Jost Lammers einen 

ausgewiesenen Flughafenexperten für diese Aufgabe gewonnen zu haben. Wir 

sind zuversichtlich, dass Jost Lammers mit Engagement und großem 

Sachverstand den erfolgreichen Kurs des Münchner Flughafens fortsetzen wird. 

Gleichzeitig gilt unser Dank auch Dr. Kerkloh für seine hervorragenden Verdienste 

um den Flughafen München – er wird zum Jahresende ein bestens bestelltes 

Unternehmen übergeben“, erklärte Füracker. 

Lammers sagte, er empfinde es als große Auszeichnung, dass man ihn in diese 

verantwortungsvolle Position berufen habe. „Der Münchner Flughafen ist in den 

vergangenen zwei Jahrzehnten in den Kreis der wichtigsten europäischen 

Luftverkehrsdrehscheiben aufgestiegen. Wie die Verkehrsergebnisse und die 

Designierter Flughafenchef Jost Lammers von 
Finanzminister Albert Füracker vorgestellt 

25.10.2019 

FMG ab kommendem Jahr unter neuer Führung: 

49/2019 



Medieninformation 
49/2019 

Flughafen München GmbH | Postfach 23 17 55 | 85326 München 
Telefon +49 89 975 411 80 | Telefax +49 89 975 410 06 | presse@munich-airport.de | www.munich-airport.de 
Vorsitzender des Aufsichtsrats: Staatsminister Albert Füracker 
Vorsitzender der Geschäftsführung und Arbeitsdirektor: Dr. Michael Kerkloh 
Geschäftsführung Finanzen und Infrastruktur: Thomas Weyer 
Geschäftsführung Commercial und Security: Andrea Gebbeken  Seite 2 von 3 

wirtschaftliche Entwicklung des Unternehmens zeigen, haben das Management 

und die gesamte Flughafencrew hier wirklich Großartiges geleistet. Ich freue mich 

sehr darauf, die Erfolgsgeschichte des Airports gemeinsam mit diesem Team und 

in engem Dialog mit den Partnern und Nachbarn des Flughafens fortzuschreiben“, 

erklärte Lammers.   

Der noch bis Ende des Jahres an der Spitze der FMG stehende Kerkloh begrüßte 

die Personalentscheidung: „Über viele Jahre haben wir den Flughafen München zu 

einem der besten Airports der Welt entwickelt, der bei seinen Passagieren 

besonders gut ankommt. Seit seiner Eröffnung im Jahr 1992 haben sich die 

Passagierzahlen vervierfacht. Und trotz dieses enormen Wachstums ist es dem 

Flughafen München gelungen, als erster Flughafen Europas das Qualitätssiegel 

„5-Star-Airport“ zu erhalten. Dazu braucht es ein starkes Team, das hinter dem 

Flughafenchef steht. Seit vielen Jahren kenne ich Jost Lammers als einen 

erfolgreichen Luftverkehrsmanager, der den Münchner Flughafen 

zukunftsorientiert und in nachhaltiger Verantwortung führen wird – damit der 

Flughafen München im globalen Netz des internationalen Luftverkehrs auch in 

Zukunft einen Spitzenplatz einnimmt.“ 
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Die 1949 gegründete Flughafen München GmbH (FMG) betreibt den Münchner Flughafen, der am 17. Mai 1992 an seinem 

heutigen Standort eröffnet wurde. Gesellschafter der FMG sind der Freistaat Bayern mit 51 Prozent, die Bundesrepublik 

Deutschland mit 26 Prozent und die Landeshauptstadt München mit 23 Prozent. Konzernweit beschäftigt die FMG mit 

ihren 21 Tochter- und Beteiligungsgesellschaften rund 10.000 Mitarbeiter. Mit insgesamt über 38.000 Beschäftigten bei 

rund 520 Unternehmen gehört der Flughafen München zu den größten Arbeitsstätten Bayerns. Der Münchner Flughafen 

hat sich nach seiner Inbetriebnahme binnen weniger Jahre zu einer bedeutenden Luftverkehrsdrehscheibe entwickelt und 

fest im Kreis der zehn verkehrsstärksten Flughäfen Europas etabliert. Der Münchner Airport bietet heute 

Flugverbindungen zu über 250 Zielen in aller Welt. 2018 wurden an Bayerns Tor zur Welt rund 413.000 Flüge mit 46,3 

Millionen Passagieren gezählt. Als erster und bisher einziger Flughafen in Europa wurde Bayerns Tor zur Welt vom 

renommierten Londoner Skytrax-Institut mit dem Qualitätssiegel »5-Star-Airport« ausgezeichnet. 

Datenschutz: 
 
Damit wir Sie immer aktuell mit Nachrichten über den Flughafen München informieren können, haben wir Ihre 
Kontaktdaten in unserer Mediendatenbank gespeichert. Sie werden ausschließlich für die Pressearbeit verwendet und 
nicht weitergegeben. Weitere Details entnehmen Sie bitte der Datenschutzerklärung. 
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